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ACOMPANHAMENTO DE SESSÃO ORDINÁRIA DA CAMARA 24/05/2021 

SESSÃO ASSISTIDA ONLINE 

RESPONSÁVEL PELO ACOMPANHAMENTO DA SESSÃO: Altanir Schebeliski Virissimo de Oliveira 

INÍCIO DA SESSÃO:  TÉRMINO DA SESSÃO:  

PÚBLICO PRESENTE NAS GALERIAS DA CÂMARA:  

VEREADOR NO PLENÁRIO ENTRADA SAÍDA 

DANIEL MILLA(PSD)   

DIVO(PSD)   

DR. ERICK(PSDB)   

DR. ZECA(PSL)   

EDE PIMENTEL(PSB)   

FELIPE PASSOS(PSDB)   

FILIPE CHOCIAI (PV)   

GERALDO STOCCO (PSB)   

IZAIAS SALUSTIANO (PSB)   

JAIRTON DA FARMÁCIA (DEM)   

JOCE CANTO(PSC) 

AUSENCIA JUSTIFICADA, 
João Vitor Ferreira Maciel a 
substituiu temporariamente. 

AUSENCIA JUSTIFICADA, 
João Vitor Ferreira Maciel a 
substituiu temporariamente. 

JOSI DO COLETIVO (PSOL)   

JULIO KULLER(MDB) 

AUSENCIA JUSTIFICADA, 
Emerson Luiz Sansana-

Quinzinho Sansana o 
substituiu temporariamente 

AUSENCIA JUSTIFICADA, 
Emerson Luiz Sansana-

Quinzinho Sansana o substituiu 
temporariamente 

LEANDRO 
BIANCO(REPUBLICANOS) 

  

LÉO FARMACÊUTICO(PV)   

MISSIONÁRIA ADRIANA 
(SOLIDARIEDADE) 

  

PASTOR EZEQUIEL (AVANTE)   

PAULO BALANSIN (PSD)   

VALTÃO (PRTB) 

AUSENCIA 
INJUSTIFICADA-

AFASTADO DO CARGO 

AUSENCIA INJUSTIFICADA - 
AFASTADO DO CARGO 

EMERSON LUIZ SANSANA -
QUINZINHO(MDB) 

  

JOÃO VITOR FERREIRA MACIEL (PSC) 
  

Obs.: os Vereadores descritos acima constam conforme os parlamentares ativos que estão no site da Câmara 
Municipal de Ponta Grossa. 

É votado referente ao pedido de prolongamento de prazo para disponibilizar documentos pedidos através de 
requerimento, referente ao Requerimento nº 98/21 foi aprovado e referente ao requerimento nº 99/21 o pedido 
foi rejeitado, é informado sobre a renúncia do mandato eletivo por razões particulares do vereador Valtão 
(PRTB), e que a cadeira esta vaga nessa casa de leis. Também é informa sobre a disposição de documentos 
referentes a CPP, que não é possível o julgamento frente a renúncia do ex-vereador Valtão(PRTB), a sessão é 
suspensa para que os lideres possam se reunir a fim de escolher nomes para a CPI do transporte público e 
referente a lei orgânica. Feita chamada e votação nominal para votação de lei orgânica 01/2021 onde foram 
eleitos os vereadores Filipe Chociai(PV), Jairton  da Farmácia (DEM), Ede Pimentel (PSB), Felipe Passos 
(PSDB), Dr. Zeca (PSL). Referente a CPI do transporte público, onde foram eleitos os vereadores Leandro 
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Bianco (REPUBLICANOS), Divo (PSD), Leo Farmacêutico (DEM), Missionária Adriana 
(SOLIDARIEDADE), Geraldo Stocco(PSB). 

COMUNICAÇÃO PARLAMENTAR:  
SUPRIMIDO. 

 

Câmara Municipal de Ponta Grossa 
               Estado do Paraná     

  

DEPARTAMENTO DO PROCESSO LEGISLATIVO 
ORDEM DO DIA 24/05/2021 - SESSÃO ORDINÁRIA 

 

EM SEGUNDA DISCUSSÃO 
DO VEREADOR PASCOAL ADURA 
Projeto de Lei Ordinária nº 127/2016: 

Denomina de MIGUEL SANTOS VARGAS a Rua nº 04 do Residencial Jardim Royal, no Bairro Neves, nesta 
cidade. 
Votação Nominal – Aprovado – 17 votos favoráveis - 0 votos contrários – 0 abstenções 
_________________________________________________________________________ 
DO VEREADOR FELIPE PASSOS 
Projeto de Lei Ordinária nº 20/2021: 
Promove alterações na Lei nº 9.005, de 18/09/2007, conforme especifica. 
Votação Nominal – Aprovado – 18 votos favoráveis - 0 votos contrários - 0 abstenções 

_________________________________________________________________________ 
DO VEREADOR DR. ERICK 
Projeto de Lei Ordinária nº 25/2021: 
Promove alterações na Lei nº 11.233, de 27/12/2012, que dispõe sobre a Política Ambiental Municipal de Ponta 
Grossa, conforme especifica. 
Votação Nominal – Aprovado – 18 votos favoráveis. - 0 votos contrários - 0 abstenções 

_________________________________________________________________________ 
EM PRIMEIRA DISCUSSÃO 

DO PODER EXECUTIVO 
Projeto de Lei Ordinária nº 257/2020: 
Autoriza o Poder Executivo a alienar imóvel localizado no Distrito Industrial Prefeito Cyro Martins, e dá outras 
providências. 
PARECERES: CLJR - Pela admissibilidade 
CFOF - Favorável 
CAPICTMA - Favorável 
Votação Nominal – Aprovado – 17 votos favoráveis – 01 votos contrários - 0 abstenções 
_________________________________________________________________________ 
DO PODER EXECUTIVO 

Projeto de Lei Ordinária nº 5/2021: 
Autoria o Poder Executivo Municipal a promover integralização de capital social da Companhia 
Pontagrossense de Serviços - CPS, no valor de seis milhões de reais. 
PARECERES: CLJR - Pela admissibilidade 
CFOF - Favorável 
Votação Nominal – Aprovado – 17 votos favoráveis - 0 votos contrários - 0 abstenções 

_________________________________________________________________________ 
DO PODER EXECUTIVO 
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Projeto de Lei Ordinária nº 42/2021: 
Autoriza o Poder Executivo abrir um crédito adicional especial no valor de R$ 109.529,16, e dá outras 
providências. 
PARECERES: CLJR - Pela admissibilidade 
CFOF - Favorável 
Votação Nominal – Aprovado – 18 votos favoráveis - 0 votos contrários - 0 abstenções 
_________________________________________________________________________ 
DO VEREADOR GERALDO STOCCO 
Projeto de Lei Ordinária nº 53/2021: 
Denomina de HENRIQUE ISAAC PANZARINI SILVA a Ciclovia que abrange a Avenida Carlos Cavalcanti, 
Rua Luis Guimarães, Rua João Ribeiro, Rua Tobias Barreto, Travessa São Paulo, findando na Praça Gustavo 
Meister, Bairro Uvaranas, nesta cidade. 
PARECERES: CLJR - Pela admissibilidade 
COSPTTMUA - Favorável 
Votação Nominal – Aprovado - 17 votos favoráveis - 0 votos contrários - 0 abstenção 

_________________________________________________________________________ 
EM DISCUSSÃO ÚNICA 

MOÇÕES 
Nº 177/2021 do Vereador JOÃO VITOR FERREIRA MACIEL 
MOÇÃO DE APELO 
À Excelentíssima Prefeita Municipal de Ponta Grossa ELIZABETH SILVEIRA SCHMIDT, para que 
determine ao departamento competente a inclusão das lactantes com até 180 dias de amamentação no rol de 
prioridades para a vacinação contra a COVID-19. 
Monções Totais – 1 

Vereador João Vitor Maciel (PSC) - 1 

INDICAÇÕES 

Nº 591/2021 do Vereador FELIPE PASSOS: Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento 
Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, 
para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências para 
revitalização da sinalização das vias das vilas: Londres, Panamá e Costa Rica 
Nº 592/2021 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO: Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
providências objetivando a realização a doação de kit de material esportivo, composto por: 1) bolas de futebol 
para society; 2) jogos de camisa; 3) chuteiras com numeração do 38 ao 43; 3) rede para traves, para o projeto 
social denominado Leds FC, coordenado pelo Sr. Eliezer Wewiechinieski, o qual possui sede na rua Rua 
Itacuras, n.° 207, bairro Oficinas, nesta cidade. 
Nº 593/2021 do Vereador LEANDRO BIANCO: Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
providências objetivando o patrolamento e o cascalhamento na Rua Bento Mussurunga entre Av.Paul Harris e 
Av Melvin Jones na Vila Sabára. 
Nº 594/2021 do Vereador FELIPE PASSOS: Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento 
Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, 
para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências 
objetivando solicitar a manutenção da rua Acylino Pinto de Carvalho 
Nº 595/2021 do Vereador JOÃO VITOR FERREIRA MACIEL: Indico à Mesa Executiva, conforme preceitua 
o art.107 do Regimento Interno desta Câmara Municipal, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos 
competentes da municipalidade, providências objetivando o cascalhamento, manilhamento e roçada do mato 
na Rua Raul Kiel no Oficinas. 
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Nº 596/2021 do Vereador JOÃO VITOR FERREIRA MACIEL: Indico à Mesa Executiva, nos termos do 
art.107 do Regimento Interno, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que sua Excelência determine aos departamentos competentes da 
municipalidade, providências objetivando o patrolamento, cascalhamento e manilhamento da Rua Jussara, 620 
- Vila Princesa 
Nº 597/2021 da Vereadora JOSI DO COLETIVO: Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
providências objetivando a pavimentação asfáltica da Rua Patativa, localizada na Vila Borato, em toda sua 
extensão. 
Nº 598/2021 da Vereadora JOSI DO COLETIVO: Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
providências objetivando a pavimentação asfáltica da Rua Jataitzinho, no Jardim Boa Vista, nesta cidade.  
Nº 600/2021 da Vereadora JOSI DO COLETIVO: Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
providências objetivando a pavimentação asfáltica em sua extensão Rua Cardeal, na Vila Borato, nesta cidade.  
Nº 601/2021 da Vereadora JOSI DO COLETIVO: Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
providências objetivando a instalação de parque infantil, academia para terceira idade, pista de caminhada ao 
redor da praça, saibro, traves e alambrado para o campo de futebol, na Praça Ernani Coimbra, Jardim Boa 
Vista. 
Nº 602/2021 da Vereadora JOSI DO COLETIVO: Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
providências objetivando a pavimentação asfáltica em toda sua extensão da Rua Campo Mourão, Vila 
Bonsucesso, nesta cidade. 
Total de indicações - 11 
Vereador Felipe Passos (PSDB) - 2 
Vereador Leo Farmacêutico (PV) - 1 
Vereador Leandro Bianco (REPUBLICANOS)- 1 
Vereador João Vitor Maciel (PSC) - 2 
Josi do Coletivo (PSOL) - 5 
 

 

DEPARTAMENTO DO PROCESSO LEGISLATIVO, em 21 de maio de 2.021. 

 

Ver. DANIEL MILLA FRACCARO                      Ver. ERICK CAMARGO 

         Presidente                                                         1º Secretário 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

JOSI DO COLETIVO(PSOL):Relata ser triste e angustiante o número de pessoas esperando leitos, comenta  
sobrem a gravidade da doença, critica a incoerência do precipitado retorno as aulas presenciais, que 100% das 
UTIs de Ponta Grossa, diz o retorno a aulas atitude assassina a todos, comenta sobre estudo realizado pelo IMPA 
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e Universidade Federal do Amazonas, e que segundo estudo o retorno presencial e hibrido das aulas nesse 
momento poderá aumentar o contagio do vírus covid-19 e as aulas só serão seguras com 70% das pessoas 
imunizadas, se coloca absolutamente contra a volta as aulas e repudia a chefe regional de educação que participou 
de casamento sem mascaras. Reforça que segundo estudos daqui a 15 dias se terá muito a lamentar.  
VEREADOR QUINZINHO SANSANA (MDB): Se despede de todos os vereadores, e comenta sobre a 
disseminação do crack na sociedade, diz considerar uma doença que resulta em atrocidades, e relembra sobre 
falas de esporte na educação, comenta sobre o colégio Sirley Jagas não possuir uma quadra de esportes o que diz 
ser indignante, e que há um defect. de parques e academias públicas na região, pede que o poder público se 
sensibilize com esta questão e ajudasse. 
VEREADOR EDE PIMENTEL(PSB): Responde a despedida do Vereador Quinzinho Sansana(MDB) e passa 
a palavra para o Vereador Izaias Salustiano(PSB): Agradece emenda para reforma da praça esportiva de Guaragi, 
relembra e diz ter checado e que o dinheiro já foi depositado na conta da VCG, e se solidariza com todos os 
empresários que foram igualmente afetados e ainda sim honraram seus compromissos, pede política pública para 
atenuar o impacto do IPTU na vida das pessoas e empresas de Ponta Grossa, pede para que seja flexibilizado a 
cobrança da taxa de alvará pois as empresas possuem suas dificuldades, e traz o histórico de benefícios que a 
empresa VCG teve, e que irá planilhar tudo e apresentar a todos, que o processo ainda está ocorrendo, e que a 
VCG continuará pedido subsidio a prefeitura. 
 VEREADORA MISSIONARIA ADRIANA(SOLIDARIEDADE): Fala sobre o compromisso de salvar 
vidas da polícia militar, e que o policial Azevedo socorreu uma criança engasgada, parabeniza a Policia Militar 
e faz monção de apelo para a Copel que deixou dois postes abandonados da Visconde de Taunay, cita Josué 
1:79. 
VEREADOR LEO FARMACEUTICO(PV): Agradece a prefeita pela moção que foi respondida, moção a 
respeito da construção de empresa produtora de oxigênio, e informa que já foi firmado contrato com empresa a 
fim de fornecer cilindros e material para unidades de saúde. 
Daniel Milla (PSD): Agradece o trabalho do Vereador Quinzinho (MDB), que fez um ótimo trabalho para a 
população de Ponta Grossa. 

ATA DA SESSÃO DISPONÍVEL EM:  
https://www.legislador.com.br//LegisladorWEB.ASP?WCI=ExpedienteTexto&ID=9&inExpedienteAta=2&dtReu

niao=24/05/2021&tpReuniao=1&dsVerbete=  

ATA DA VIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PONTA 

GROSSA, REALIZADA NO DIA VINTE E QUATRO DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E UM. (XVIII 

LEGISLATURA) 

          Aos vinte e quatro dias mês de maio de dois mil e vinte e um, no Plenário da Câmara 

Municipal de Ponta Grossa, reuniram-se os Senhores Vereadores, sob a presidência do 

Vereador Daniel Milla Fraccaro, secretariado pelos Vereadores Dr. Erick - Primeiro 

Secretário e Pastor Ezequiel Bueno - Segundo Secretário, fazendo ainda parte da Mesa 

os Vereadores Filipe Chociai - Vice-Presidente e José Carlos S. Raad "Dr. Zeca" - Terceiro 

Secretário, presentes dos Vereadores Missionária Adriana, Divonsir Pereira Antunes - 

Divo, Edelmar Pimentel - Ede Pimentel, Quinzinho Sansana, Felipe Passos, Geraldo 

Stocco, Izaias Salustiano, Jairton da Farmácia, João Vitor Ferreira Maciel, Josi do Coletivo, 

Leandro Bianco, Leonilton A. Carneiro - Léo Farmacêutico e Paulo Balansin. À hora 

regimental, o Senhor Presidente considerou abertos os trabalhos do dia, colocando em 

discussão e votação as Atas das sessões ordinária e extraordinária anteriormente 

https://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=ExpedienteTexto&ID=9&inExpedienteAta=2&dtReuniao=24/05/2021&tpReuniao=1&dsVerbete=
https://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=ExpedienteTexto&ID=9&inExpedienteAta=2&dtReuniao=24/05/2021&tpReuniao=1&dsVerbete=
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realizadas, as quais foram aprovadas sem restrições. Em seguida foi procedida, pelo 

Vereador Primeiro Secretário, a leitura do Expediente que se encontrava sobre a Mesa 

dos Trabalhos, constando do seguinte: DA SENHORA PREFEITA MUNICIPAL - Of. nº 

360/21, comunicando haver sancionado a Lei nº 13.925. Of. nº 383/21-GP, em 

atendimento a Moção de Sugestão Legislativa nº 14/21, de autoria da Vereadora 

Missionária Adriana. Of. nº 384/21-GP, em atendimento a Moção de Apelo nº 39/21, de 

autoria do Vereador Ede Pimentel. Of. nº 386/21-GP, em atendimento a Moção de Apelo 

nº 48/21, de autoria do Vereador Dr. Erick. Of. nº 388/21-GP, em atendimento a Moção 

de Apelo nº 63/21, de autoria do Vereador Ede Pimentel. Of. nº 385/21-GP, em 

atendimento a Moção de Apelo nº 28/21, de autoria do Vereador Pastor Ezequiel Bueno. 

Of. nº 387/21-GP, em atendimento a Moção de Apelo nº 37/21, de autoria do Vereador 

Léo Farmacêutico. Of. nº 431/21-GP, em atendimento a Moção de Apelo nº 94/21, de 

autoria do Vereador Divo. Of. nº 449/21-GP, em atendimento a Moção de Aplauso nº 

42/21, de autoria da Vereadora Missionária Adriana. Of. nº 496/21-GP, comunicando 

haver sancionado a Lei nº 13.934. Of. nº 49721-GP, comunicando haver sancionado a Lei 

nº 13.935. Of. nº 948/21-GP, comunicando haver sancionado a Lei nº 13.937. Of. nº 

499/21-GP, comunicando haver sancionado a Lei nº 13.938. Of. nº 500/21-GP, 

comunicando haver sancionado a Lei nº 13.947. Of. nº 504/21-GP, comunicando haver 

sancionado a Lei nº 13.948. Of. nº 505/21-GP, comunicando haver sancionado a Lei nº 

13.949. Of. nº 506/21-GP, comunicando haver sancionado a Lei nº 13.951. Of. nº 507/21-

GP, comunicando haver sancionado a Lei nº 13.954. Of. nº 535/21-GP, comunicando 

haver sancionado a Lei nº 13.936. Of. nº 538/21-GP, em atendimento ao Requerimento 

nº 97/21, de autoria do Vereador Leandro Bianco. Of. nº 539/21-GP, em atendimento ao 

Requerimento nº 95/21, de autoria do Vereador Julio Küller. Of. nº 549/21-GP, 

comunicando haver sancionado a Lei nº 13.939. Of. nº 559/21-GP, em atendimento ao 

Requerimento nº 90/21, de autoria da Vereadora Josi do Coletivo. Of. nº 562/21-GP, em 

atendimento ao Requerimento nº 94/21, de autoria do Vereador Felipe Passos. Of. nº 

567/21-GP, solicitando a dilação do prazo por um período de vinte dias úteis para prestar 

as informações solicitadas através do Requerimento nº 98/21, de autoria do Vereador 

Geraldo Stocco, considerando o grande número de processos solicitados e referentes 

aos anos mais longínquos, que não encontram-se digitalizados, inclusive com buscas 

junto ao Arquivo Público Municipal, demandando maior prazo para o devido 

atendimento. Colocado o solicitado em tela em discussão e votação, o mesmo foi 
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APROVADO, com votos favoráveis dos Vereadores Dr. Erick, Felipe Passos, Filipe Chociai,  

Dr. Zeca, Leandro Bianco, Léo Farmacêutico, Missionária Adriana, Pastor Ezequiel Bueno 

e Paulo Balansin. Vontaram contrariamente os Vereadores Divo, Ede Pimentel, 

Quinzinho Sansana, Geraldo Stocco, Izaias Salustiano, Jairton da Farmácia, João Vitor 

Ferreira Maciel e Josi do Coletivo. Of. nº 568/21-GP, solicitando a dilação do prazo por 

um período de vinte dias úteis a contar da data do recebimento deste, para prestar as 

informações solicitadas através do Requerimento nº 99/21, de autoria do Vereador 

Gestaldo Stocco, considerando o grande número de processos solicitados e referentes 

aos anos mais longínquos, que não encontram-se  digitalizados, inclusive com buscas 

junto ao Arquivo Público Municipal, demandando maior prazo para o devido 

atendimento. Colocado o teor do solicitado em tela em discussão e votação, o mesmo 

foi REJEITADO, através dos votos contrários dos Vereadores  Ede Pimentel, Quinzinho 

Sansana, Geraldo Stocco, Izaias Salustiano, João Vitor Ferreira Maciel, Josi do Coletivo, 

Leandro Bianco, Missionária Adriana e Paulo Balansin. Votaram favoravelmente os 

Vereadores Divo, Dr. Erick, Felipe Passos, Filipe Chociai, Jairton da Farmácia, Dr. Zeca, 

Leandro Bianco e Pastor Ezequiel Bueno. O Senhor Presidente informou que em face da 

rejeição do referido ofício, se a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal não 

encaminhar as informações dentro do prazo pré-estabelecido no requerimento em tela, 

fica passível do pedido de cassação de seu mandato. DA MISSIONÁRIA ADRIANA - Projeto 

de Lei nº 92/21, denomina de Pastor VICENTE RODRIGUES a Rua nº "16", do Loteamento 

Residencial Jardim Royal, Bairro Neves, nesta cidade. DO VEREADOR GERALDO STOCCO 

E OUTROS - Requerimento nº 132/21, requerendo a  constituição de COMISSÃO 

PARLAMENTAR DE INQUÉRITO, a qual terá como objetivo investigar a concessão da 

operação dos serviços de transporte coletivo público urbano no Município de Ponta 

Grossa, especificamente cada um dos itens que especifica. DO VEREADOR WALTER JOSÉ 

DE SOUZA - VALTÃO (PRTB) - Of. nº 01/21, em consonância com o disposto no Art. 15 do 

Regimento Interno desta Casa de Leis e Art. 35 da Lei Orgânica do Município, renuncia 

ao mandato eletivo iniciado no corrente ano, por razões e foro particular, a partir desta 

data. O Senhor Presidente informou que o referido documento assinado e reconhecido 

firma em cartório do Município, está disponível ao cidadão que tiver interesse a partir 

desta data, lembrando que o seu suplente fica sob a vacância do cargo. Informou ainda 

que a Mesa Executiva tem prazo durante esta semana para fazer a convocação do 

próximo suplente e após a mesma, terá o prazo de cinco dias para tomar posse de seu 
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mandato, tratando-se do Presidente da Autarquia Municipal de Trânsito e Transportes, 

Celso Cieslak também do PRTB. Em Questão de Ordem, o Vereador Izaias Salustiano 

comunicou em relação aos trabalhos da CPP, cumprimentando o presidente Filipe 

Chociai pela condução da mesma e o membro Vereador Léo Farmacêutico, dirigindo-se 

ainda aos demais pares, crendo haver sido apresentado o relatório final, antes da devida 

notificação através da imprensa a renúncia do Vereador Walter José de Souza, cuja 

conclusão foi pela procedência da mesma, acreditando que o presidente haverá de 

disponibilizar cópia para conhecimento de todos, do Parecer Final Conclusivo do 

Relatório da CPP. Ainda em questão de ordem se manifestaram: Vereador Filipe Chociai, 

agradecendo aos Vereadores Izaias e Léo Farmacêutico, Relator e membro da CPP por 

confiarem no trabalho realizado de forma imparcial, estendendo ao Departamento 

Jurídico desta Casa, à Procuradoria e em especial ao Dr. Rafael Carvalho e Dr. Rafael  

Derchak, pelo auxílio nos trabalhos. Destacou que hoje, com a renúncia do Vereador, 

essa perde o objeto, no entanto a mesma finalizou seus trabalhos, com a apresentação 

do Relatório Final. Léo Farmacêutico, também agradecendo ao Relator e Presidente, 

manifestando sua felicidade em fazer parte da referida CPP, dizendo ser grande 

experiência no começo de mandato. O Senhor Presidente também agradeceu nesta 

oportunidade, a presença do Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos Municipais, 

Roberto Ferensovicz, servidores da Praça de Atendimento, desejando-os boas vindas à 

esta Casa, dando conta de duas demandas das quais fez leitura, em relação ao Consórcio 

de Serviços de Atendimento Móvel de Urgência em face dos servidores concursados que 

atuam com mais de dez, quinze anos de experiência, os quais estão se desdobrando 

nesse momento de pandemia para prestar atendimento a população e aguardam 

definição sobre questão que envolve a regionalização do órgão, em que o sindicato está 

pleiteando nesse sentido e ainda quanto à Praça de atendimento a qual foi objeto de lei 

municipal, por questões de aprovação até por unanimidade dos Vereadores, Lei nº 

13.646, de 19/12/2019 que criava a gratificação por produtividade da referida praça e 

da Procuradoria Geral do Município, que de alguma forma foram pagos três meses do 

mandato passado e a partir deste não teve mais o pagamento por determinações do 

Poder Executivo.  Disse ser assuntos que conversaram com representantes do Sindicado 

e outros vereadores durante o mandato passado, onde aprovaram o projeto de lei, tendo 

passado por todas as comissões que exararam parecer favorável, não estando 

conseguindo entender qual motivo de irregularidade, poderia ter sido simplesmente 
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realizado por decreto a regulamentação para dar continuidade ao pagamento. Solicitou 

encarecidamente que caso o Poder Executivo não consiga regulamentar por decreto, que 

envie de forma mais rápida possível e célere, para que esta Casa possa aprovar, 

retroativamente, a fim de não perderem a gratificação. Em questão de ordem, o 

Vereador Pastor Ezequiel Bueno justificou ao Presidente do SINDISERV, o qual 

reivindicou espaço para explicar algumas situações, porém não foi possível deliberar 

regimentalmente, porém tão logo que puder proporcionará ao mesmo a utilização da 

Tribuna. DO VEREADOR DR. ERICK - Moção de Aplauso nº 178/21, a ser encaminhada ao 

Padre Glauco de Camargo Pinto, por seus serviços prestados à comunidade da Paróquia 

Nossa Senhora de Guadalupe, Contorno e Paróquia São Judas Tadeu, Olarias. Moção de 

Aplauso nº 179/21, a ser encaminhada ao Senhor Mario Antunes do Nascimento, pelos 

seus serviços realizados na área da saúde de Ponta Grossa. Moção de Aplauso nº 180/21, 

a ser encaminhada ao Padre Athanagildo Vaz Neto, devido aos seus serviços prestados 

as comunidades das Paróquias Nossa Senhora do Pilar e Nossa Senhora de Guadalupe, 

em Ponta Grossa. Moção de Aplauso nº 181/21, a ser encaminhada ao Padre Wellington 

de Almeida Marcondes, devido aos seus serviços prestados a comunidade da Paróquia 

Nossa Senhora de Guadalupe, Contorno, em Ponta Grossa. DA VEREADORA 

MISSIONÁRIA ADRIANA - Moção de Aplauso nº 182/21, dirigida ao Sr. JOSÉ PAULO LIMA 

DA SILVA,  pelos 41 anos  dedicados ao serviço de transporte público coletivo neste 

município, sendo merecedor de nossos  sinceros aplausos. DO VEREADOR EDE PIMENTEL 

- Moção de Aplauso nº 183/21, dirigida ao Senhor Rudiney de Lima Fagundes, gari 

funcionário da Ponta Grossa Ambiental. Moção de Aplauso nº 184/21, dirigida ao senhor 

José Paulo Lima da Silva, com 68 anos de idade, sendo 41 anos funcionário na empresa 

Viação Campos Gerais. DA VEREADORA JOSI DO COLETIVO - Moção de Aplauso nº 

185/21, dirigida à Sras. VALÉRIA MARQUES e ELISÂNGELA FERREIRA GOMES CARNEIRO, 

respectivamente Diretora e Vice-diretora, do Colégio Estadual Ana Divanir Borato, pelo 

excelente trabalho realizado no âmbito de inclusão digital dos estudantes da instituição 

durante a pandemia. DO VEREADOR JOÃO VITOR FERREIRA MACIEL - Moção de Apelo nº 

186/21, à Excelentíssima Prefeita Municipal de Ponta Grossa ELIZABETH SILVEIRA 

SCHMIDT, para que determine ao departamento competente a reabertura da UBS 

ANTONIO SALIBA. Finda a leitura do Expediente, o Senhor Presidente lembrou sobre a 

necessidade das lideranças partidárias indicarem os membros para comporem a CPI DO 

TRANSPORTE PÚBLICO MUNICIPAL, criada através do Requerimento nº 132/21, de 
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autoria do Vereador Geraldo Stocco e outros e Comissão incumbida de analisar o Projeto 

de Emenda à LOM nº 01/21, de autoria do Vereador Paulo Balansin e outros, 

interrompendo a presente sessão pelo prazo necessário, conclamando aos líderes 

partidários para se reunirem na Sala das Comissões. Reabertos os trabalhos, o Senhor 

Presidente informou sobre os processos de votação, primeiramente para comporem a 

Emenda à LOM nº 01/21, procedendo a leitura dos vereadores indicados pelas 

lideranças, nas pessoas de Ede Pimentel, Felipe Passos, Jairton da Farmácia, Josi do 

Coletivo, Dr. Zeca e Filipe Chociai, solicitando ao Primeiro para proceder a chamada 

nominal para votar em cinco vereadores ou se abster dos nomes: Vereadora Missionária 

Adriana votou em Filipe Chociai, Jairton da Farmácia, Ede Pimentel, Felipe Passos e Dr. 

Zeca; Vereador Daniel Milla Fraccaro votou em Filipe Chociai, Jairton da Farmácia, Ede 

Pimentel, Felipe Passos e Dr. Zeca; Vereador Divo votou em Filipe Chociai, Jairton da 

Farmácia, Ede Pimentel, Felipe Passos e Dr. Zeca; Vereador   Ede Pimentel votou em Filipe 

Chociai, Jairton da Farmácia, Ede Pimentel, Felipe Passos e Dr. Zeca; Vereador Dr. Erick 

votou em Filipe Chociai, Jairton da Farmácia, Ede Pimentel, Felipe Passos e Dr. Zeca; 

Vereador Pastor Ezequiel Bueno votou em Dr. Zeca, Filipe Chociai, Jairton da Farmácia, 

Ede Pimentel e Felipe Passos; Vereador Felipe Passos votou em Filipe Chociai, Jairton da 

Farmácia, Ede Pimentel, Felipe Passos e Dr. Zeca; Vereador Filipe Chociai votou em  Dr. 

Zeca, Felipe Passos, Ede Pimentel, Filipe Chociai e Jairton da Farmácia; Vereador Geraldo 

Stocco votou em  Dr. Zeca, Filipe Chociai, Felipe Passos, Jairton da Farmácia e Ede 

Pimentel; Vereador Izaias Salustiano votou em  Filipe Chociai, Ede Pimentel, Felipe 

Passos, Josi do Coletivo e Dr. Zeca; Vereador Jairton da Farmácia votou em Filipe Chociai, 

Jairton da Farmácia, Ede Pimentel, Felipe Passos e Dr. Zeca; Vereador João Vitor Ferreira 

Maciel votou em Josi do Coletivo, Dr. Zeca, Ede Pimentel, Felipe Passos e Jairton da 

Farmácia; Vereador Dr. Zeca votou em Dr. Zeca, Filipe Chociai, Ede Pimentel, Jairton da 

Farmácia  e Felipe Passos; Vereadora Josi do Coletivo votou em Josi do Coletivo e Ede 

Pimentel; Vereador Quinzinho Sansana votou em  Filipe Chociai, Jairton da Farmácia, Ede 

Pimentel, Felipe Passos e Dr. Zeca; Vereador Leandro Bianco votou em Dr. Zeca, Felipe 

Passos, Ede Pimentel, Jairton da Farmácia e Filipe Chociai; Vereador Léo Farmacêutico 

votou em Filipe Chociai, Jairton da Farmácia, Ede Pimentel, Felipe Passos e Dr. Zeca; 

Vereador Paulo Balansin votou em Dr. Zeca, Filipe Chociai, Ede Pimentel, Jairton da 

Farmácia e Felipe Passos. Encerrada a votação, obteve o seguinte resultado: Filipe 

Chociai eleito com dezesseis votos, Jairton da Farmácia eleito com dezesseis votos, Ede 



 

Rua Comendador Miró, 860, 2º Andar - Centro | 84010-160| Ponta Grossa - PR | 
 42 3220-7209 | camposgerais.adm@osbrasil.org.br  

 

Pimentel eleito com dezoito votos, Felipe Passos eleito com dezessete votos, Dr. Zeca 

eleito com dezessete votos. A Vereadora Josi do Coletivo recebeu três votos. Em seguida 

deu-se a votação para composição da CPI DO TRANSPORTE PÚBLICO (Requerimento nº 

132/21), tendo sido indicados os Vereadores Leandro Bianco, Divo, Léo Farmacêutico, 

Missionária Adriana, Geraldo Stocco e Josi do Coletivo. Iniciada a votação, Vereadora 

Missionária Adriana votou em Leandro Bianco, Divo, Missionária Adriana, Geraldo Stocco 

e Léo Farmacêutico; Vereador Daniel Milla Fraccaro votou em Leandro Bianco, Divo, Léo 

Farmacêutico, Missionária Adriana e Geraldo Stocco; Vereador Divo votou em Leandro 

Bianco, Divo, Léo Farmacêutico, Missionária Adriana e Geraldo Stocco; Vereador Ede 

Pimentel votou em Geraldo Stocco, Missionária Adriana, Léo Farmacêutico, Divo e 

Leandro Bianco; Vereador Dr. Erick votou em Léo Farmacêutico, Leandro Bianco, Divo, 

Missionária Adriana e Geraldo Stocco; Vereador Pastor Ezequiel Bueno votou em 

Geraldo Stocco, Léo Farmacêutico, Missionária Adriana, Leandro Bianco e Divo; Vereador 

Felipe Passos votou em Leandro Bianco, Divo, Léo Farmacêutico e Missionária Adriana; 

Vereador Filipe Chociai votou em Divo, Geraldo Stocco, Missionária Adriana, Léo 

Farmacêutico e Leandro Bianco; Vereador Geraldo Stocco votou em Leandro Bianco, Léo 

Farmacêutico, Missionária Adriana, Divo e Geraldo Stocco; Vereador Izaias Salustiano 

votou em Geraldo Stocco, Divo, Leandro Bianco, Léo Farmacêutico e Missionária Adriana; 

Vereador Jairton da Farmácia votou em Leandro Bianco, Divo, Léo Farmacêutico, 

Missionária Adriana e Geraldo Stocco; Vereador João Vitor Ferreira Maciel votou em Josi 

do Coletivo, Geraldo Stocco, Missionária Adriana, Léo Farmacêutico e Leandro Bianco; 

Vereador Dr. Zeca votou em Geraldo Stocco, Missionária Adriana, Divo, Léo 

Farmacêutico e Leandro Bianco; Vereadora Josi do Coletivo votou em Josi do Coletivo e 

Geraldo Stocco; Vereador Quinzinho Sansana votou em Missionária Adriana, Léo 

Farmacêutico, Divo, Geraldo Stocco e Leandro Bianco; Vereador Leandro Bianco votou 

em Geraldo Stocco, Missionária Adriana, Léo Farmacêutico, Divo e Leandro Bianco; 

Vereador Léo Farmacêutico votou em Leandro Bianco, Divo, Léo Farmacêutico, 

Missionária Adriana e Geraldo Stocco; Vereador Paulo Balansin votou em Leandro 

Bianco, Divo, Léo Faramacêutico, Missionária Adriana e Geraldo Stocco. Encerrada a 

votação, obteve o seguinte resultado: Leandro Bianco eleito com dezessete votos, Divo 

eleito com dezesseis votos, Léo Farmacêutico eleito com dezessete votos, Missionária 

Adriana eleita com dezessete votos, Geraldo Stocco eleito com dezessete votos. A 

Vereadora Josi do Coletivo recebeu dois votos. O Senhor Presidente solicitou aos 
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membros indicados que possam se reunir e apresentar até a próxima sessão o Presidente 

e Relator da Comissão que irá analisar a Emenda à LOM nº 01/21 e CPI instituída através 

do Requerimento nº 132/21. Novamente agradeceu o Presidente do Sindicato dos 

Servidores Públicos Municipais, o qual comunicou esta Casa de Leis que foram  divididos 

em turmas os servidores para que pudessem acompanhar a sessão e estão presentes, 

em face da criação do Consórcio Intermunicipal do Serviço de Atendimento Móvel de 

Urgência dos Campos Gerais - SAMU e servidores concursados que atuam a mais de dez 

anos a quinze anos de experiência no atendimento de urgência e emergência para a 

população do Município,  cuja reivindicação dos mesmos  ocorre por motivo de quase 

dois anos estarem para ser transferidos para outros setores sem nenhuma definição total 

em relação a este prazo. Informou sobre conversa com o representante do sindicato com 

relação à essa situação, cujas demandas estarão sendo cobradas para o Executivo 

Municipal, dentro da possibilidade, para que sejam atendidos. Agradeceu aos mesmos 

por estarem enfrentando a pandemia, prestando serviço de excelência à população. 

Informou ainda aos presentes que por questões regimentais, não foi possível a utilização 

da palavra pelo Presidente do SINDISERV na presente sessão, acreditando que no início 

do mês estará protocolando pedido para assim poder se manifestar sobre as referidas 

demandas. Manifestando-se em questão de ordem, o Vereador Divo requereu e foi 

atendido pelo Senhor Presidente, concedendo um minuto de silêncio pelo passamento 

de seu amigo Geovani da região da Palmeirinha, tendo sido estendido às demais pessoas 

que perderam suas vidas. O Vereador Pastor Ezequiel Bueno requereu e foi aprovado 

pelos demais pares a supressão da Comunicação Parlamentar da presente sessão. Não 

havendo Comunicação Parlamentar, deu-se início à apreciação da ORDEM DO DIA - EM 

SEGUNDA DISCUSSÃO - PROJETO DE LEI Nº 127/16 (Vereador Pascoal Adura), denomina 

de MIGUEL SANTOS VARGAS a Rua nº 04 do Residencial Jardim Royal, no Bairro Neves, 

nesta cidade: APROVADO. PROJETO DE LEI Nº 20/21 (Vereador Felipe Passos), promove 

alterações na Lei nº 9.005, de 18/09/2007, conforme especifica: APROVADO, com votos 

favoráveis dos Vereadores Missionária Adriana, Daniel Milla Fraccaro, Divo, Ede 

Pimentel, Quinzinho Sansana, Dr. Erick, Pastor Ezequiel Bueno, Felipe Passos, Filipe 

Chociai, Geraldo Stocco, Izaias Salustiano, Jairton da Farmácia, João Vitor Ferreira Maciel, 

Dr. Zeca, Josi do Coletivo, Leandro Bianco, Léo Farmacêutico e Paulo Balansin. PROJETO 

DE LEI Nº 25/21 (Vereador Dr. Erick), promove alterações na Lei nº 11.233, de 

27/12/2012, que dispõe sobre a Política Ambiental Municipal de Ponta Grossa, conforme 
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especifica: APROVADO, com votos favoráveis dos Vereadores Missionária Adriana, 

Daniel Milla Fraccaro, Divo, Ede Pimentel, Quinzinho Sansana, Dr. Erick, Pastor Ezequiel 

Bueno, Felipe Passos, Filipe Chociai, Geraldo Stocco, Izaias Salustiano, Jairton da 

Farmácia, João Vitor Ferreira Maciel, Dr. Zeca, Josi do Coletivo, Leandro Bianco, Léo 

Farmacêutico e Paulo Balansin. EM PRIMEIRA DISCUSSÃO - PROJETO DE LEI Nº 257/20 

(Poder Executivo), autoriza o Poder Executivo a alienar imóvel localizado no Distrito 

Industrial Prefeito Cyro Martins, e dá outras providências: APROVADO, com votos 

favoráveis dos Vereadores Missionária Adriana, Daniel Milla Fraccaro, Divo, Ede 

Pimentel, Quinzinho Sansana, Dr. Erick, Pastor Ezequiel Bueno, Felipe Passos, Filipe 

Chociai, Geraldo Stocco, Izaias Salustiano, Jairton da Farmácia, João Vitor Ferreira Maciel, 

Dr. Zeca, Leandro Bianco, Léo Farmacêutico e Paulo Balansin. Recebeu voto contrário da 

Vereadora Josi do Coletivo. Ainda ao referido projeto, foi REJEITADO o pedido de retirada 

para vistas por cinco dias, solicitado pelo Vereador João Vitor Ferreira Maciel, o qual 

recebeu votos contrários dos Vereadores Missionária Adriana, Divo, Ede Pimentel, 

Quinzinho Sansana, Dr. Erick, Pastor Ezequiel Bueno, Filipe Chociai, Geraldo Stocco, Izaias 

Salustiano, Jairton da Farmácia, Dr. Zeca, Leandro Bianco, Léo Farmacêutico e Paulo 

Balansin. Votaram favoravelmente os Vereadores Felipe Passos, João Vitor Ferreira 

Maciel e Josi do Coletivo. PROJETO DE LEI Nº 5/21 (Poder Executivo), autoriza o Poder 

Executivo Municipal a promover integralização de capital social da Companhia 

Pontagrossense de Serviços - CPS, no valor de seis milhões de reais: APROVADO, com 

votos favoráveis dos Vereadores Missionária Adriana, Daniel Milla Fraccaro, Divo, Ede 

Pimentel, Quinzinho Sansana, Dr. Erick, Pastor Ezequiel Bueno, Felipe Passos, Filipe 

Chociai, Izaias Salustiano, Jairton da Farmácia, João Vitor Ferreira Maciel, Dr. Zeca, Josi 

do Coletivo, Leandro Bianco, Léo Farmacêutico e Paulo Balansin. Foi aprovada a 

justificativa de ausência da votação, solicitada pelo Vereador Geraldo Stocco, por estar 

prestando atendimento de ordem parlamentar fora do recinto. PROJETO DE LEI Nº 42/21 

(Poder Executivo), autoriza o Poder Executivo abrir um crédito adicional especial no valor 

de R$ 109.529,16, e dá outras providências: APROVADO, com votos favoráveis dos 

Vereadores Missionária Adriana, Daniel Milla Fraccaro, Divo, Ede Pimentel, Quinzinho 

Sansana, Dr. Erick, Pastor Ezequiel Bueno, Felipe Passos, Filipe Chociai, Geraldo Stocco, 

Izaias Salustiano, Jairton da Farmácia, João Vitor Ferreira Maciel, Dr. Zeca, Josi do 

Coletivo, Leandro Bianco, Léo Farmacêutico e Paulo Balansin. PROJETO DE LEI Nº 53/21 

(Vereador Geraldo Stocco), denomina de HENRIQUE ISAAC PANZARINI SILVA a Ciclovia 
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que abrange a Avenida Carlos Cavalcanti, Rua Luis Guimarães, Rua João Ribeiro, Rua 

Tobias Barreto, Travessa São Paulo, findando na Praça Gustavo Meister, Bairro Uvaranas, 

nesta cidade: APROVADO. EM DISCUSSÃO ÚNICA - Foram APROVADAS: Moção nº 

177/21, de autoria do Vereador João Vitor Ferreira Maciel e Indicações nºs 591, 594/21, 

do Vereador Felipe Passos; 592/21, do Vereador Léo Farmacêutico; 593/21, do Vereador 

Leandro Bianco; 595, 596/21, do Vereador João Vitor Ferreira Maciel; 597, 598, 600, 601, 

602/21, da Vereadora Josi do Coletivo. Manifestaram-se no horário destinado ao 

PEQUENO EXPEDIENTE os Vereadores JOSI DO COLETIVO, para falar a respeito da 

angústia, relatando o momento de muitas pessoas estarem na fila por um leito no 

Paraná, sendo, segundo a Secretaria de Estado da Saúde, quatrocentos e noventa e oito 

pessoas aguardando leitos de UTI e quinhentos e oitenta pacientes, à espera de leitos de 

enfermaria. Citou manifestação do Secretário de Saúde do Estado: "Temos cidadãos 

paranaenses com menos de sessenta anos lotando as nossas UTIS paranaenses. Jovens 

entre trinta a trinta e cinco intubados". Ressaltou que de todos os testes de covid 

realizados, quarenta e cinco por cento foram positivados, onde tinha que estar em até 

quinze por cento essa porcentagem. Destacou que mesmo após a recente fala de Beto 

Preto, constata-se no Estado total incoerência em relação ao precipitado retorno às aulas 

presenciais. Agora, para ser mais pontuais, citou números do Município, cem por cento 

das UTIS ocupadas, quatrocentos e noventa e oito pacientes aguardando por UTI, 

quinhentos e oitenta por leito de enfermaria, oito mortes e cento e doze novos casos em 

vinte e quatro horas, entendendo inconseqüente o retorno às aulas nesse sentido, 

colocando em risco a vida dos profissionais da educação, estudantes e seus familiares. 

Informou que a APP Sindicato dos Trabalhadores na Educação Pública no Paraná teve a 

competência de encomendar estudo sobre a pandemia em dez cidades do Paraná, para 

buscar fundamentação científica para orientação da tomada de decisão com relação às 

aulas presenciais e às ações de enfrentamento da pandemia de COVID-19, realizado pelo 

Institituto Nacional de Pesquisa da Amazônia, sobre a Coordenação do Cientista Lucas 

Ferrante, estando sistematizado em nota técnica divulgada no último dia seis de maio 

pelas redes sociais da APP SINDICATO. Além do INPA, disse que também participaram 

Universidade Federal do Amazonas, em dez cidades estudadas, Foz do Iguaçu, Cascavel, 

Londrina, Maringá, Ponta Grossa, Guarapuava, Toleto, União da Vitória, Francisco 

Beltrão e Paranavaí, expondo que segundo estudo, o retorno às aulas presenciais, nesse 

momento em que a pandemia não está sob controle, poderá aumentar o contágio pela 
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covid e para nenhuma das cidades realizadas, o estudo possibilita relaxamento de 

medidas restritivas. Ressaltou que os pesquisadores concluem no estudo que retomada 

das aulas presenciais são relativamente seguras com setenta por cento das pessoas 

imunizadas. Nesse sentido, como mandato coletivo, disse que se colocam absolutamente 

contra o retorno às aulas presenciais nesse momento tão crítico da pandemia. Repudiou 

atitude da Chefe Regional de Educação, Senhora Luciana Aquiles Sleutje por postar foto 

participando de casamento com dezenas de pessoas sem máscaras, exigindo respeito 

pelas crianças que já perderam seus pais, em especial, os seus alunos da Vila Borato. 

VEREADOR QUINZINHO SANSANA, para manifestar seu agradecimento enquanto ocupou 

cadeira nesta Casa, na condição de suplente à vereador, ressaltando a oportunidade em 

ter percorrido sua comunidade, atendendo demandas e no momento comentou a 

respeito da disseminação do crack, classificando como a doença como síndrome de 

abstinência aguda, causando sérios problemas sociais à quem faz uso, com conseqüente 

agressividade aos familiares e todo tipo de atrocidades, onde registrou sua preocupação, 

apresentando sugestão para melhorar essa questão, destacando a participação no 

esporte, onde a pessoa não irá desenvolver essa potencialidade. Falou a respeito da 

instalação de pracinhas, campinhos, parquinhos e academias populares, havendo déficit 

gigantesco na sua região. Disse que precisa de acompanhamento do Poder Público 

nessas reivindicações que encaminhou ao mesmo, clamando pela sensibilidade da 

Prefeita Municipal e Secretário de Esportes, dirigindo também essa reivindicação ao 

Secretário de Meio Ambiente. Informou haver realizado três pontos de parques lineares 

onde contempla as vilas que não tem espaço para implantar esses equipamentos 

públicos. VEREADOR EDE PIMENTEL, para saudar com honra a participação de Quinzinho 

Sansana nesta Casa. Passou em seguida ao Vereador Izaias Salustiano, o qual manifestou 

a grata satisfação com a presença de Quinzinho Sansana nesta Casa, lutando pela 

melhoria dos bairros na questão de lazer e esportes. Pensando nessa situação, agradeceu 

ao Deputado Aliel Machado, pela emenda de duzentos mil reais que irá servir ao Distrito 

de Guaragi, na reforma da Praça Esportiva que está a anos abandonada. Relatou sobre 

seu acompanhamento à ação judicial que tramita na Segunda Vara da Fazenda Pública, 

minuta do acordo protocolado no dia vinte, logo após sanção de lei aprovada nesta Casa, 

cujo recurso foi depositado diretamente nas contas da VCG, desejando homologação 

deste. Solidarizou-se com os demais empresários de todos os segmentos que também 

igualmente foram prejudicados pela pandemia e estão sofrendo, mas honrando seus 
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compromissos, esperando que o Poder Executivo atenda sua Moção de Apelo no sentido 

de verificar com carinho a possibilidade de realizar REFIS ou política pública para atenuar 

o impacto do IPTU na vida das pessoas e das empresas de Ponta Grossa. Da mesma 

forma, também relatou sobre a Moção de Apelo para que fosse flexibilizada a cobrança 

da Taxa de Alvará relativamente ao ano de 2.020 e agora em 2.021, considerando que 

todos os empresários estão sofrendo para manter seus negócios e empregados. Está 

elaborando planilha, cumprimentando Dr. Matias seu colega Procurador do Município, 

o qual apresentou já no dia nove de abril uma resposta na ação judicial, fazendo 

apontamentos, trazendo histórico de benefícios que a empresa teve desde o ano de 

2.008, passando pela questão da vida útil dos ônibus e tudo aquilo que teve de 

benefícios, onde trará para conhecimento dos demais pares, lembrando que a ação, 

quando foi feito o acordo, tem pedido ainda de renovação compulsória da tarifa, 

subvenção continuada para a empresa VCG que com certeza voltará a bater nas portas 

do Poder Executivo nesses sentido, mais ainda, expondo a cifra de nove milhões, nove 

milhões e meio de reais ou algo assim, que faz acreditar que terão futuros problemas 

com a empresa até o final do contrato, sendo certo que estará solicitando mais subsídios, 

onde manterá seu posicionamento contrário até o final. VEREADORA MISSIONÁRIA 

ADRIANA, saudou representantes do Sindicato dos Servidores Municipais de Ponta 

Grossa, mostrando ainda sua alegria em receber na Casa equipe da linha de frente 

representando o SAMU, aplaudindo pelo trabalho eficiente, socorrendo vidas na cidade. 

Registrou sua emoção nesses dias transmitidos pelas redes sociais e TV aberta, sobre o 

socorro prestado por motociclista do Pelotão da Polícia Militar, Soldado Azevedo, que 

com destreza, cuidado e compromisso de salvar vida, socorreu criança em seu lar que 

não estava podendo respirar, registrando seus parabéns à PM sempre pronta para salvar 

a vida de alguém. Informou que está elaborando Moção de Apelo à COPEL, relatando 

que na Av. Visconde de Taunay existem dois postes que foram trocados e abandonados 

no meio da pista, prejudicando a travessia de pessoas, nas proximidades do Posto de 

Combustíveis BV e próximo à entrada do Mercado Atacadão, onde solicita que sejam 

removidos com conseqüente limpeza do passeio. Desejou a todos uma semana 

abençoada, encerrando, deixando recitada da Palavra de Josué, Capítulo 1, Versículo 7,9, 

quando o próprio Deus dia "Esforça-se, tende bom ânimo que eu o Senhor te ajudarei". 

VEREADOR LÉO FARMACÊUTICO, em espaço solicitado pelo Vereador Felipe Passos: Para 

agradecer à Senhora Prefeita Municipal ao atendimento da Moção que elaborou, a 



 

Rua Comendador Miró, 860, 2º Andar - Centro | 84010-160| Ponta Grossa - PR | 
 42 3220-7209 | camposgerais.adm@osbrasil.org.br  

 

 

respeito da construção de empresa que produzisse oxigênio para os doentes que estão 

utilizando muito na rede de saúde, principalmente nas UPAS e Hospital Regional, ficando 

feliz ao receber respostas dizendo que no dia 14 de abril, já foi firmado contrato nº 24/21 

com empresa, garantindo instalação de equipamento dessa natureza na UPA SANTA 

PAULA, devendo suprir toda a demanda de oxigênio medicinal daquela unidade, além de 

fornecer gás e abastecimentos cilíndricos a todas as demais unidades. O Senhor 

Presidente agradeceu a oportunidade da presença do Vereador Quinzinho Sansana, 

tendo realizado trabalho nesse curto espaço de tempo, tendo certeza do bom 

desempenho em prol da cidade de Ponta Grossa. Não havendo mais assuntos a tratar, 

encerrou a presente sessão, convocando outra para o dia vinte e seis do mês em curso, 

quarta-feira, no horário regimental, informando que a Ordem do Dia estará à disposição 

via rede de computadores. Eu, Vereador Dr. Erick, Secretário, supervisionei a redação da 

presente Ata, a qual segue assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais 

vereadores presentes. Sala das Sessões, em vinte e quatro de maio de dois mil e vinte e 

um. 

__¬¬¬¬___________________SECRETÁRIO __¬¬________________PRESIDENTE 
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